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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldőnk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Fejedelmi nász.

ír, meiy Kegy cicluor 
iya ?i hagyományos ragaszkodás ahhoz 
szentelt hazához, melyen kívül nincsen

A magyar nemzet egyik legszebb, legne­
mesebb jellemvonása: törlietlen ragaszkodás a 
haza szent földje és koronás királya iránt.

("lseitől örökölt tulajdonsága ez a magyarnak!
1 )rága véren szerezték meg egykor őseink 

. hazát Kárpátoktól le az Al-Dunáig. Sok honfi 
vér folyt el a harcz terén. Nem csoda hát, 
hogy kegyelet él a honfi szivekben a dicső 
ősök iránt, mely kegyeletnek legtermészetesebb 
folyomány 
a vérrel 
számunkra hely’!

Ugyanily mélyen bevésődött szivünkben a 
szeretet felkent királyaink iránt. — Ez is Ősi 
jellemvonásunk! Abból a boldog emlékű kor­
ból származott, midőn még véreink ültek a 
vérrel szerzett trónon, kormányozván onnan 
bölcsességgel, hazánk javára, boldogitására ez 
országot.

Ez ősi tulajdont, mint legdrágább kincset, 
féltékenyen őrizte meg nemzetünk jó- és bal- 
sorsban egyaránt, még oly időkben is, melyek­
hez nem egy szomorú emlék fűződik.

Felséges uralkodónk, Ferencz József iránt, 
ngy imádott neje, az angyal jóságú Erzsébet 
királyné, a magyaroknak igazi védő angyala 
iránt a magyar nemzet mély tisztelet- és forró 
szeretettel adózik.

Mig amaz a legalkotmányosabb uralkodó, 
a nemes, lovagi as jellem valódi mintaképe: 
addig Erzsébet királyné korán felismervén a 
lovagias magyar nemzet jeles tulajdonait, neki 
köszönhetjük legfőkép azt az óriási fordulatot, 
mely uralkodó és nemzet között létrejött úgy’, 
hogy feledve a kiállt szenvedéseket, feledve a 
méltatlan üldöztetéseket, oly szoros kapocs fűző­
dött a király és népe között, minő rég időtől 
fogva nem, a Habsburgok uralkodása alatt pe­
dig épenséggel nem volt.

Legszebb jellemvonása fenséges királyaink- | 
nak, hogy’ ő nemcsak az alkotmányosságnak 
leghűbb őre, valóságos védőbástyája, hanem 
mint népeinek igaz s a szó legnemesebb értel­
mében vett szerető atyja, egész odaadással csüng 
a nemzeten; osztozik egyaránt s igazi benső 
részvéttel a nemzet örömében, bánatában és 
egész készséggel ragad meg minden alkalmat, 
hogy örömének, bánatának láthatólag is kife­
jezést adjon.

A szeretet csak szeretetet szülhet! Népünk 
is megragad minden alkalmat, hogy kifejezést 
adjon királya iránt való hódolatának és kész­
séggel osztozik bánatában úgy, mint örömében.

A mint a tragikus véget ért trónörökös 
halálakor talán a polyglott ország egy népe 
sem nyilvánította mesterkéletlenebbűl, de egy­
úttal bensőbben a súlyos veszteség felett mélyen 
érzett fájdalmat úgy, hogy a megpróbáltatás 
legnehezebb napjait a felséges királyi család 
Budán, hű magyarjai között töltötte: viszont 
lelkesedéssel gyujtá meg az öröm tüzét julius 
3 i -én a felséges királyi pár gyengéden szere­
tett gyermekének, Mária Valéria főhercegnőnek 
Salvator Ferenc főherceggel lseidben történt 
fényes egybekelés! ünnepélye alkalmával.

S nekünk magyaroknak van legfőkép okunk 
örülni Mária Valéria főhercegnő esküvejekor, 
mint a kihez hagyományos kegyelettel ragasz­
kodik minden igaz magyar.

És méltán; mert ő igazán magyar főher­
cegnő !

Budán, az ősi királyi palotában s igy 
magy’ar földön pillantotta meg először a napot; 
magyar volt dajkája; az egykori politikai szám­
űzött, Rónay Jácint püspök volt leggondosabb 
nevelője; Buda, Gödöllő volt legkedvesebb tar­
tózkodási helye.

Férjhez menetelénél nem szerepeltek dip­
lomáciái érdekek. Tisztán a kölcsönös benső 
szeretet volt alapja e frigynek, melyhez a mily 
készséggel adták a felséges szülők az eljegy­

zéskor beleegyezésöket, ép oly hő fohászszal 
kérték esküvőkor arra az Ég áldását.

Millió magyar sziv dobbant meg ez emlé­
kezetes napon. Megdobbant, hogy a Gondvise­
léstől boldogságot könyörögjön le az ifjú párra!

Azt a boldogságot, mely nélkül az őket 
körülvevő fény’ és pompa elhalványul!

Lekönyörögni azt a boldogságot, mely 
szülő anyja a valódi jólétnek, igaz megelégedés­
nek, az emberi sziv legtisztább örömeinek!

A Balatonvidék bajai.
— N’yilt levél Srastits Benóhoz, Zalavármegye főispánjához. —

A phylloxera rohamos pusztítása a dunántúli me­
gyékben számtalan családot fosztván meg vagyonától s 
olyan helyeken is, mint a veszprém-zalai Balatonpart 
vidéke, hol a koldusbotra jutottak még a kenyérkereset 
forrásától is jó részben meg vaunak fosztva, önként me­
rült fel a telepítés kérdése, hogy első sorban a vagyon 
talanoxat megtartsuk a hazának s ne kellessék ki ván­
dorolnak ; másodsorban, hogy munkájuk után kenyérhez 
jussanak.

Somogy vármegye területén is rohamosan terjed a 
vész ; kiszámithatlanok már is a károk s habár a rozs, 
kukorica stb. nem pótolhatják a szőlők jövedelmét, még 
is több vidékünk van olyan, hol a szőlőföldek nagy ré­
szét szántani, mivelni lehet.

De Veszprém-Zala-vármegyék balatonparti hegy­
láncán a kipusztult tőkék földjét legalább 2/:t részben 
még szántani sem lehet részint a meredek hegyoldalak, 
részint a sziklatömeg miatt; igy tehát a szőlejében jöve­
delmét vesztett lakosság leszorul a parti csekély terü­
letű laposságra, melyen — számarányát tekintve — elég 
kenyeret nem nyerhet.

Ez az egyik baj !
A másik meg az, hogy épen ezen vidéken nagy 

birtoktestek uincsennek, melyek munkát, foglalkozást 
adnának a népnek; ily szigorú körülmények közt a va­
gyonban pusztuló családok sorsa valóban siralmas, mert 
Litér, Kenésétől fogva le egészen Akaiiig az egész hegy­
lánc ma már csak kopár terület; egy végtelen temető, 
melyben a hernyóktól pusztított lombtalan fák közt úgy 
néznek ki a rnűizléssel épült szép villák, mint a temető 
keresztfái közt a mauzóleumok! . .

Megdöbbentő látvány ez! Egy kiaknázott kincs­
bánya, honnét a kincsásók még verejtékük árán sem 
meríthetnak egy aranyszemet.

„Zalamegye“ tárcája.
PETŐFI*

Segesvári csatatéren,
Ott esett el szent hevében.
Egy kezében, mint a villám, 
Kardját villogtatta,
A másikban szabadságról 
Zengedezett lantja.

Segesvári csatatéren,
Mi sir ott a völgy ölében'? 
Sírva zokog a Küküllő
Minden kicsi habja,
Sírva zokog a Küküllő:
Petőfit siratja.

Segesvári csatatéren,
Rózsa bokor halmon réten.
Ha arra jársz, magyar honfi, 
Szakíts egyet róla:
Hős Petőfi vércsöppjétol 
Piros ott a rózsa.

Segesvári csatatéren,
Vándor, állj meg csöndes éjen! 
Fülemile ha megszólal, 
Kalapodat vedd le:
Siratja a szabadságot 
A nagy költő lelke.

Fosa Lajos

*) „Az »ói Újságom“ című gyermek lap R90. julius 27-iki 
számát»*'1!.

Zala-Egerszeg hajdan.*)
Zala-Egerszeg hajdan a Kanisay családé, — Szé­

peinek és Sormás pedig a veszprémi püspökség birtokai 
voltuk, ezekért adta a püspökségnek egyik Kanisay 
Zala-Egerszeget cserébe. Ugyhiszem, nem okozok unal­
mat olvasóimnak a következők előadásával. Zala-Eger­
szeg már a régi időkben is a megye székhelye lévén, 
a 17-ik század végén s a 18-nak elején milyen lehetett 
itt a vármegye háza, elképzelhetjük abból, miszerint az 
egyik gyűlésből végzéssel utasíttatott a főbíró, hogy a 
vármegyeházát zsuppoltassa meg, mert fedelén át az eső 
vize becsepeg. Hogy több megyének is lehettek ily cifra 
házaik, abból gyanítható, mert az 1723-iki országgyűlés 
szükségesnek látta a 73-ik törv. cikkely által elrendelni, 
hogy mindazon Vármegyék, melyeknek alkalmas vár­
megyeházáik nincsenek, köteleztetnek ilyent építeni, hol 
nem csak a gyűléseket tartani, de a levéltárt is biztos­
ságba helyezni lehessen. Szegedy Tyrociniumában fel­
hozza, hogy Borsod és Zalamegyék voltak az elsők, 
melyek ezen törvény értelmében megyeházakat építet­
tek. A zala-egerszegi megyeház 1731—32. években épült. 
Nagy anyámnak Sidy Katalinnak szinte nagyatyja öre­
gebb Sidy Pál volt a megyének e célra kinevezett épí­
tési biztosa, kinek számadásai irataim közt részben most 
is megvannak. Az egyik közgyűlési jegyzőkönyvből, hol 
az épületfák ára kiutalványoztatik, látható, miszerint 
azok egyik Bagodytól lettek vásárolva, mit csak azért 
hozok fel, hogy kimutassam, miszerint a múlt század 
30-as éveiben a Bagody család még létezett, és hogy 
— mivel Bagodok határában erdő most sincs, de leg­
alább olyan, melyből a megyeházára alkalmas fák kerül­
hettek volna, akkor sem lehetett, a fáknak a kámaházi, 
kányavári, szamárföldi és kacsházi erdőkből kellett ki­
kerülniük. mivel ugyhiszem, hogy az 1-ső kötet 253-ik 
lapjához irt azon észrevételemet, hogy t. i. Kerccsenyiek

Mutatvány Csutor Imre „Észrevételek ét toldalékok* cimü 
most megjelent müvéből.

után Bagody családnak kellett az említett birtokokban 
örökölni, némileg igazolom. A vármegye ház a régi 
Végvár területén építtetett, s az egész régi erősséget, 
várat terjedelmes vizárok vette körül, melynek keleti 
részében jelenleg a Kaszaházára vezető ut melletti ker­
tek vannak. Az árok a mostani vármegyeház kapuja 
előtt nyugat felé keresztül vonult a vár alatti város rész 
alá, s ezt megkerülve kiterjedett a tellebbi kertekig. 
Amint több öreg uraktól hallottam, a vármegyeházába 
még e század elején hidon kellett a még akkor meg 
volt várárkán át bemenni, a hidon kívül pedig, hol most 
a sétatér van és a Deák szobor áll, mészárszékek is 
voltak. Az említettem kertek helyén a 20 as években 
még viz is volt itt ott láthatott náddal, s téli időben a 
viz befagyván, a jégen mint egerszegi iskolás gyermek 
tanulótársaimmal én is élveztem a csúszkálás és csizma­
szaggatás örömeit.

A zala-egerszegi megyeházhoz következő borzasztó 
esemény is fűződik, mely 1796-ban junius 14-én estefelé 
történt: A megyének még akkor külön börtön épülete 
nem lévén, börtönül szolgált az épület keleti szárnya 
alatti nagy pince, hol az összes rabok együtt voltak 
még pedig a mint hallottam, oly formán, hogy egy fel­
húzható lépcsőn, vagy épen lajtorján lementek s ez éjjelre 
felhuzatván, ezen felhúzás egyszersmind e bezáráshoz 
tartozott. Nem csoda tehát, hogy az együtt léteiben 
könnyen összebeszélhettek, a lépcsőt vagy lajtorját pe­
dig, hogy a börtönőrök fel ne húzhassák, némelyek erő­
sen lefelé húzván, a többiek feljöhettek. Összebeszéltek 
tehát és abban állapodtak meg, hogy kitörnek, s a bör­
tönőröket saját fegyvereikkel legyilkolják, annak utáuua 
pedig szabadon mennek, s hogy a városi lakosság ebben 
kevésbbé tehessen akadályt, azon rabokat, kik fegyveres 
kíséret mellett mezei munkán kiint voltak, oda utasítot­
ták, hogy szinte leülvén az őket kísérő hajdúkat, magu­
kat szabadokká tegyék, s a várost több helyen gyújt­
sák fel, hogy eképpen a városi polgárság saját bajával 
elfoglalva legyen. És valóban nyűg vasaiknak összetartó

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

► s



ft. Ftii*ed Inég az idény alatt csak ad kenyeret a 
közelében levő néhány község lakosságának ; de miliői 
él meg a többi ? azok a kitűnő szőlőmiveiök, kik ina a 
gyepükön kívül siránkoznak, látva elpusztult területei­
ket, mint Lótli felesége, mikor visszanézett az égő vá­
rosra ....

Valóban szivszaggató látvány.

A dunántúli megyék ily sorsra jutott lakosságát 
megmenteni, itthon marasztam, munkához juttatni. Bek 
sits Gusztáv képviselő nemcsak tollát emelte töl már 
többször, irt erős érveléssel hatalmas cikket; csinál 
propagandát az ügynek : de komány körök bon is hinti 
az eszmét, tárad, kér: hogy a balatonmenti homoKterii- 
leteknek csak egy részét is telepítse be és adjon kényé 
rét az elszegényedett népnek, melylycl nemzeti missiót 
teljesít.

Alig pár hónapja, hogy Somogy megye telkent 
gondolkozása, nagy tevékenységű főispánja, lallién Béla 
azon hatalmas és napjainkban nagy fontosságú indít­
vány nyal lépett fél a somogymegyei gazdasági egyesü­
let gyűlésén: hogy Írjon fel az a m. kir. földtnivelés- 
iigyi miniszterhez, mikép a balatonparti homokterűletek, 
igy a megye drávaparti és más homok területeinek azon 
részét, melyek a phylloxera pusztításának ellenálló ké­
pességgel bírnak, telepítse be a szőlejükből kipusztult 
vagyontalan lakossággal.

Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott s ily érte 
lemben fel is irt illető helyre a gazdasági egyesület.

Hatalmas, befolyásos tényezők iparkodnak tehát a 
nagy eszmének életet adni s nem ki várinak mást, mint 
hogy a kormány felkarolja az ügyet; a társadalom pe­
dig tegye meg kötelességét.

Ettől függ a kérdés megoldása. Ma még nem késő; 
míg a mulasztás beláthatatlan catastrophákut idézne elő 
a társadalom azon osztályában, melynek megme ítése 
életszükség, nemzeti kérdés !

Rövid idővel ezelőtt szerencsés voltam a Ba laton- 
parton e fontos kérdésben veled eszmét cserélni, s bizo- 
nvos mi-siót is bíztál reám, melynek megoldására 
csekélységem alig lesz képes, ki egyszerit napszámos­
ként állok az ügy mellett.

Tapasztaltam lelkesedésedet ; a közügy terén min­
dig jó irányban működő szellemed tevékenységét s azon 
készségét, melylyel megyéd ügyeit szolgálod.

Azonban az irány, mint a telepítés kérdésében el­
foglalsz, követni akasz, egészen más, mint a miénk; 
más, mint Buksi es Gusztáv képviselőé.

Te igen tisztelt barátom, lelked egész erejével, 
szived jóságával szinte megmenteni akarod Zalamegyé- 
nek balatonparti vagyonpusztult lakosságát, de telepíteni 
nem akarsz.

Somogy-vármegye irányadó körei, Beksits Gusztáv 
képviselő pedig telepíteni akarnak.

Tehát nagy a válaszfal köztünk.
Mi azt akarjuk, hogy nemcsak a Balatonjait 

mentén, hanem más vidékén is a vármegyék, hol szőllő- 
mivelésri alkalmas homok területek vannak — mint már 
fentebb említők — bizonyos mennyiségig vásároltassanak 
meg az államtól.

\Tgye meg az allam e területekből a ki vántató 
mennyiséget — mint már máshol is tette, — a célból, 
liogv úgy a Balatonpart mentén, mint más helyen is a 
vagy on pusztult s kivándorlás előtt álló családot ide 
telepítse.

Elérjük pedig a telepítés által azt:
hogy a Szlavónia és még távolabi helyekre ki­

vándorlásoknak elejét vesszük, melyet eddig a legna­
gyobb szigor és ellenőrzés mellett sem gátolhattunk meg;

bogy a kenyerét vesztett nép munkához jut s nem 
lesz kénytelen a proletárok közé menekülni, mely — 
fájdalom — egész tömegekben ácsorog, henyél s ebé­
del a napnál nemcsak Budapesten, hanem ma már a 
provinciális városokban is,

hogy az. állam polgára legyen nemcsak szeretet, 
de a „földdelu ts a hazához kötve, mert hát a hol az 
élni való föld van, ott van a haza is,

hogy a Balatonpart déli partjai, melyek ma még 
jó részt csak legelők, nádasok, pusztaságok, cultura alá 
jussanak s hasznot és kenyeret adjanak !

Igaz, hogy ma már e térségeken sok helyen az 
eke szánt, rétek, lucernások vannak, tehát jobban állunk 
a múltnál; de mennyivel értékesebb lenne szőllomivelés 
alatt, hogy legalább részben is pótolják azt a bormennyi­
séget, melyet eddig már elvesztettünk.

És még ezeken kivül kiszámíthatlan sok előny 
nemzetgazdászati, culturális haladásban, melyet irányadó 
köreink célul tűztek ki a fontos kérdés megoldásánál.

Mert hát a nagy nemzeti célt tekintve, azt hisszük, 
hogy a balatonparti nagybirtokosok hajlandók volnának 
bizonyos meghatatározott árért homoktcriileteiket eladni.

Te igen tisztelt barátom egészen más irányban 
dolgozol.

Te ezt mondod:
Zalamegyének balatonparti lakossága annyira a 

földhöz van nőve, tapadva, hogy a szőlőhegy helyén le­
gyen bár kopár pusztaság, de legyen egy nagy temető­
hely, akkor sem hagyja el „itt élni és halni akaru . . .

Szerinted: Somogy megye balatonparti birtokosai 
úgy tesznek jól saját s a haza érdekében, ha nagyobb 
homok területeket maguk ültetnek be szőlővel, te mun­
kást egész tömegekben bocsátasz a zalai vízpartokról 
rendelkezésük alá, kik kiváló szőlőmivelők, jó munká­
sok s ma télig koldusok. A nép lejárna kompokon, ladi­
kokon szőlőt mivelni, mint lejár már évtizedeken át 
Somogyba aratni. A nép tehát munkát kapna, de zala- 
megyei lakos maradna.

Jó példával fog az esetben előre menni — mint 
mondád — a panonhalmi főapát, a nagy és nemes szivü 
pap, Vaszary Kolozs, — ki a szántód! területekből 150 
holdat bocsát szőlőmivelés alá.

Szerinted a balatonparti alsó terület nem is alkal­
mas szőlőmivelés alá:

mert a víz — a nagy szárazságok dacára — még 
mindig oly magasan van, hogy a mélyre nyúló tőkék 
gyökerei benne elpusztulnának ;

mert habár ma a Balaton vize nagyon leszállt szo­
kott magasságáról s még a zalai partokon is nagyon 
érezhető az apadás, mégis ki állhat ellent a természet 
törvényeinek ? Ki biztosit arról, hogy nedves évek jő­
vén, a nagy tó ismét ki nem árad s elfoglal ismét min­
den téri, melyet eddig birt, a vasúti töltésig, sőt még 
azon is túl!

Ez esetben mi lenne a beültetett szőlőkkel ? a sok 
beruházással ?

De mi lenne a munkás néppel, mely dolgozott, 
j I befektetett, darab ideig megpihent?
I j Ismét vándorbotot vehetne kezébe, hogy még na-I gvobb koldus legyen, mint Zalamegyében volt! 1 

I Ezek a nagy kérdésben, igen tisztelt Barátom,
nézeteid, álláspontod.

Critícád — melyet a szak férfiak, hiszem, eloszlat­
nak nagy részben — kissé erős, de figyelemreméltó.

Egyetlen kérdésre, a talaj nedvességét illetőleg 
most csak annyit mondok, hogy Szalay Imre képviselő 
leilei balatonparti birtokán már 12 évvel ezelőtt ültetett 
próbára szőlőt különféle fajokból, melyek soha trágyázva 
nem voltak s minden évben dús termést adnak ; hajta- 

j suk magas, erőteljes s hogy alulról a viz megtámadná 
j a gyökereket, egészen ki van zárva. A nagy borterme­

lőnek ma már négy hold szőlője van a parti homokban, 
kifogástalan eredraénynyel.

Ennyit egyelőre.

Mivel pedig a szegénységre jutott nép kenyérért, 
segélyért kiált s az ügy hosszas érlelődése alatt a mosta- 

1 ninál még nagyobb veszély állhat be, — természetes, 
i I hogy sokáig tartó várakozás, huzavonának nincs helye ;

szegeit egyik rabtársuk által leráspoItatván, ha nem | 
is valamennyinek, de igen sokaknak, azoknak is, kik az 
nap mezei munkára mentek, vasaikat levehetőkké tették, 
s eképpen a hon iparadottak magukat békéiktől meg 
szabadítva, délután 6 óra tájban, nem tudom erőszakkal 
jöttek-e fel lajtorja, vagy lépcsőjükön, vagy fris levegő 
és árnyékszékelés végett úgy eresztettek-e tel, — de 
kitörtek, s az őrt álló bövtöooröket saját fegyvereikkel 
legyilkolták, s azon időre, inig mészárlásuk tartott, a ka­
pukat, hihetőleg a városi néptől is tartván, erősen be­
zárták. Egy közülük az épület jobb vagyis keleti szár­
nyának egyik kéményébe puskával felmászván, onnan 
lövöldözött — a már nagy számmal összecsődült városi 
népre, őt azonban egy nálánál jobb lövő városi polgár, 
mint nekem mondották Szürszabó lelőtte. A várnagy az 
időben boldogult Koppányi Ferenc urnák édes atyja 
volt, kinek neje hóttói Nagy N. asszony a várnagyi a 
kásban éppen gyermek ágyban feküdt, kinek ipám, 
boldogult Nagy Antal anyja hóttói Nagy Jánosné szüle­
tett Szigetby asszony süteményt küldött egy kis rokon 
leányka hóttói Nagy Klára utóbb keményfai Horváth 
Pál né által, kit éir is jól ismertem mint asszonyt. Ezen 
kis leányka nem tudom a süteménynyel vagy a nél­
kül az ütközetbe bele került, s hamarjában úgy segített 
magán, hogy az egyik kályhába belebujt, s félelem és 
reménység közt ott várta be a borzasztó esemény végét. 
A gyermekágyas várragynét az összesereglctt nép kitör­
vén a vasrácsozatot az utcára néző ablakon húzta ki. 
Ugv lett pedig vége ezen borzasztó catasztrofáuak, hogy 
a vármegye kapitányához, Gébárthon lakozott Horváth 
Antalhoz gyors posta küldetvén, ez katonájával Györey 
Ferenccel, kit iskolás gyermek koromban mint egerszegi 
lakóst és nagyon erős embert magam is jól ismertem, 
azonnal bejött Egerszegre. Megkell itt közben jegyez­
nem, hogy Horváth Antal bizonyos úgy hiszem Szent- 
erzsébethi Gángóval, mint a; öregektől hallottam, Spa­
nyol országban katonáskodván, ott több ütközetekben 
részt vett, s utóbb a Spanyol Jjif. testőrségbe is felvé­

tetett, s eképpen katonaviselt bátor ember volt. Horváth
Antal a vármegyeház kapuját be töretvén, katonájával 
együtt kivont karddal a lázongó fogyeneek közé csapott, 
s azokat mindketten fáradtig vágták, aprították, a rabok 
pedig merre tudtak futottak, szercncsé-nek tartotta ma 
gát, a ki legelőbb a börtönbe lemehetett, vagy jobban 
mondva zuhanhatott. A rabok által meggyilkolt hajdúk 
és a kapitány által agyon vagdalt fegyencek neveikről 
mikor és hol lett eltemettetésükről adatokat szolgál a 
zala-egerszegi plébánia hivatalnál meglevő azon időbeli 
halottas könyvek latinból magyarra fordított következő 
kivonata: Ugyan aznapon tudniillik június 14 én 1796. 
délután 6 órakor a rabok magukat a börtönből kisza­
badítani akarván, a telettük őrködő hajdúk ellen fellá­
zadlak, s magukhoz ragadván azoknak fegyvereit, kettőt 
azonnal agyonlőttek, hármat pedig súlyosan megsebesí­
tettek, kik közül egyik hatodnapra meghalt. A rabok 
közül, miután a zendülésre és a félre vert harangok 
hangjára a városi polgárok összesereglettek, a harc 
folyta ala't részint puska, részint kard által megölettek 
nyolcán, kiknek egyike körülmetélt (recutitus) zsidó volt. 
Négyen pedig halálosan megsebesültek, kiknek kelteje 
még az nap éjeién, kelteje pedig néhány nap múlva 
meghaltak. Mindezeknek nevei alábbi sói ban igy követ­
keznek : Oh szerencsétlen napja az egerszegieknek. Né­
met Antal, Szabó János június 14 én agyon lőtt hajdúk. 
—- Ugyan az nap megölt rabok : Lovas István szent- 
békállai, Molnár Ferenc baltavári, Majtász József kaján­
földi, Németh József győri, Milosits Pál véged*, Szubo- 
vics György tekenyei, Szimiczki András szent-gotthárdi. 
Ezek heten eltemettettek az akasztófánál a hóhér által. 
Mázsa József egregyi, Keserű György rezii, junius 18-án 
Mecz József puszta-magyarodi, 20-án Salamon János 
várbajdu, 23-án Horváth István rab monostor-apáthii, 
S ík júliusban Tóth Ferenc ajka-rendeki rab elhaltak s 
a köztemetőben eltemettettek.

9 fent ä üiágas kormány, lent pedig a társadalom egyet­
értés és együttmimkálással oldják meg tmelébb az égető 
kérdést«

Szerintem célszerű lenne az ügy ilyetén állásában, 
a vélemények megoszlását tekintve, ha a Balatont bir­
tokló három megye befolyásos vezéregyéniségei még az 
ősz mentén egy értekezletre felhívást bocsátanának szét, 
melyben meghívandók lennének első sorban azon egye­
nek, kik az ügytől át vannak hatva s hivatva vannak 
irányt adni, hatást csinálni s a társadalomban szereplők ; 
különösen a balatonparti birtokosság, a megyék képvi­
selői, az egyik úttörő, Beksics Gusztáv képviselő, több 
szakember stb.

Az értekezleten az ügyet tisztáznák; a szétágazó 
véleményeket — meggyőző érvekkel ' s a localis viszo­
nyok ismeretével — csoportosítanák, egy mederbe te­
relnék.

Az értekezlet egy bizottságot küldene ki, mely 
határozatainak értelmében az ügyet kezébe venné ; a 
társadalmat tevékenységre serkentené; a szegény népet 
nyugtatná; továbbá az értekezlet megállapodásait tu­
datná a magas kormány nyal s egyúttal felkérné, hogy 
a vagyontvesztett szegény családok ügyét a balaton 
parti vidékeken vegye kezébe s a társadalommal kar 
öltve, siessen megmenteni. Roboz Istváu.

Polgármesteri jelentés az 1889. évről.
(Folytatás.)

III. Rendőrségi ügyek. A rendőrségnél az irodai 
teendőket 1 rendőrkapitány és 1 ideiglenes díj nők, a 
külső szolgálatot 1 rendőrbiztos, 2 rendőrtizedes és 9 
közrendőr teljesítette. A hivatalhoz beérkezett 1589 
közigazgatási, 1.000 kihágási, 80 szegény ügy, 14 erdő- 
kihágási, 120 cselédügy, összesen 2.803 ügy darab, mely 
a megelőző évi ügyforgalmat 433 dbbal múlta felül.

A zala egerszegi illetőséggel biró vándorcigányok 
a megye területén nem Lüretvén meg, haza toloncoltattak.
60 főből álló dologtalan, lopásból és koldulásból élő né­
pet elhelyezni s őket kellőkép ellenőrizni és féken tar 
tani — egyike volt a rendőrség legterhesebb feladatainak. 
A városban történt nagyobb épitkezések és a megkez­
dett vasúti munkálatok sok idegent vonzottak a vá­
rosba, ezek közt különösen sok az alsóbb munkás ősz 
tályhoz tartozó idegen munkás, kik kellő ellenőrizhetés 
végett összeirattak, igazolási jegyeik beszedettek, az 
igazolási jegygyei nem bírók pedig a városból eltávolít­
tattak.

A rendőri szolgálatot nappal a város különféle részei 
ben 4 óránként felváltva 4—4 rendőr teljesítette, este 9 
órától reggeli 5 óráig és pedig éjfél után 1 óráig, vala­
mint azután 5 óráig 4—-4 rendőr és 1—1 tizedes 2 őr 
járatra osztva. A rendőrmesteri állás beszüntetésével a 
létszám 1 közrendőrrel szaporodott, 2 közrendőr pedig 
rendőrtizedessé léptette tett elő.

Lopás miatt 39 fejlelentés tétetett; 3 esetben vá­
sári zsebtolvajok követték el a lopást. Sikkasztásért 2, 
csalásért 1, váltóhamisításért 1, súlyos testi sértésért 2, 
könnyű testi sértésért 6, összesen 12 feljelentés történt. 
Öngyilkosságot 2 egyén követett el, vízbe fúlt 1 ; a 
helybeli köz kórházból 2 őrültet szállítottak a budapesti 
angyalföldi tébolydába. Tüzeset összesen 6 volt, melyek 
többnyire gyújtogatásból eredtek, de a gyujtogatók ki 
nyomozása nem sikerült. Tiltott szerencse játékért 4 
esetben 4 egyén szolgáltatott át a kir. járásbíróságnak 
megbüntetés végett. Takouykór miatt 3 lovat lebunkóz 
tak; léptenében 2 marha hullott el. Cseléd ügyi panase 
65 esetben volt, cselédkönyv 120 db. állíttatott ki.

Kihágási feljelentések folytán 325 egyént tartóz­
tattak le összesen. Pénzbüntetés kirovatott 1.225 fr. 11 
kr., ebből lefizettek 587 ír. 11 krt, vagyoctalanság miatt 
leírtak 300 fr. 50 krt, behajtás alatt levő hátrálék 337 
frt. 50 kr. — E pénzbüntetésekből 350 frtot az adó­
hivatalba, 29 frt. 50 krt. megyei pénztárba, 207 írt
61 krt a városi pénztárba szállítottak be. — A vá­
ros területéről csavargás- és koldulás miatt 62, titkos 
kéjelgés miatt 11 egyént tiltottak ki. — A pénzbünte­
tések bebajthatlansága miatt 56 egyén 73 nap ésjj 
órai elzárást szenvedett el. Tisztán elzárásra ítéltek 73 
egyént összesen 137 napi elzárásra. — Előzetesen 24 
egyént tartóztattak le.

A hús szemlét, áruba bocsátott tápszereket, italo­
kat nyáron hetenként háromszor, télen kétszer fogaim 
tosították, a hús mérlegeket és méréseket ellenőrizték. 
Hamis űrmértékű boros üvegekből 140 dbot koboztak 
el, a hamis ármértéket használt korcsmárosokat pedig 
5—25 írtig terjedő pénzbüntetéssel büntették. Tíz hét 
éven alóli gyermeket adtak dajkaságba. 69 szegény 
közt 2520 tr. 03 krt osztottak ki.

IV. Közegészségügy. A közegészségi állapat az év 
első három és utolsó havában nem volt jó, sok volt a 
betegedések és ezzel arányban nagy a halálesetek száma ; 
e kedvezőtlen viszony javult és az elmúlt év legnagyobb 
részén át oly kedvező volt, hogy nemcsak kiegyenlődött 
a 4. hó alatt észlelt nem kedvező közegészségi állapot, 
hanem az egész évet is közegészségi szempontból jónak 
nevezhetjük. Semmi járvány sem uralkodott; szórványo­
san lépett fel január- és februárban sarlach toroklobbal, 
december második felében pedig az egész Európát be­
járt influenza városunkat sem kímélte meg. Himlőeset 
egy volt. Meghall összesen 9i férfi, 80 nő 171, ide 
nem számítva a 17 halva születettet. — A haloitkéin- 
lés minden egyes esetben foganatosíttatott. 19, hét 
éven alóli gyermek orvosi segélyben nem részesült. 
Orvosrendőri hullaszemle 3, orvosrendőri bonevizsgilat 
3, orvostörvényszéki 2 esetben foganatosíttatott.

Ha a 171. elhaltnál az egyes halálokok gyakorisá­
gára fordítjuk figyelmünket, ijesztő nagy a légzési szer­
vek bántalmainak, főleg pedig a lő lőgiimőkórnak a 
száma. Lakósságunk nagy része földműves és munkás, 
kik az időjárlati viszontagságnak folyton kiteszik magú 
kát, jelentéktelennek látszó bántalomban orvosi segélyt 
alig vesznek igénybe, dolgoznak addig, inig birnak es 
a tán kezdetben jó jellegű bántalom akárhány esetben



güinőkórosaá tájul. Nagyon gyakori a gyomor és bélhe­
veny hurutja a gyermekeknél, mi a meg nem felelő 
táplálék élvezetének következménye. — A védhimlőol- 
tás a legerélyesebbeu foganatosiltatott. Beoltatott 563
egyén- ^ ................................

V. A zala egerszegi városi k'ózkórházba telvetetett 
258 beteg, melyhez a megelőző évről fennmaradt 24-et 
hozzáadván, összesen 282 beteg ápoltatott. Közülök el­
bocsát tottak gyógyulva 221 et, javulva 17 et, gyógyu- 
latlan 7-et, meghalt 14, a kórházban visszamaradt 23. 
— Az ápolási napok száma 8.249 s igy átlag egy be­
tegre esik 29l/4 nap. Az évi bevétel volt 9225 fr. 29 
kt\, kiadás 8115 fr. 95 kr. A kórház jelenlegi tiszta 
vagyona 58.290 fr. 49 kr. A jelentés a város közönsége 
és a szenvedő emberiség nevében köszönetét nyilvánít 
dr. Háry Istvánnak, a közkórház igazgató főorvosának 
azon fáradtságot nem ismerő ügybuzgoságért, a közkór­
ház minden ügyeit, érdekeit felölelő éberségért s odaado 
ügyszeretetért, melyet mind a múltban folyton tanúsított, 
mind most is tanúsít.

VI. A városi adóhivatal- és pénztárnál beérkezett 
2411 ügydarab, melyek mind elintézést nyertek. Adó- 
hátrálék maradt 1888. végén 17.889 fr. 79 kr., 1889. 
évi előírás 48.005 fr. 37 V2 kr., szaporulás 2.444 fr. 38 
kr., összes tartozás 68.429 fr. 49'/2 kr.; erre készpénz­
ben befolyt 48.666 fr. 83 kr., töröltetett 769 fr. 16 kr., 
maradt év végén adóhátrálék 18.993 fr. 501 /2 kr. A 
befizetést a megelőző évihez hasonlítván, 3.787 fr. 78 
krral kedvezőbb. Hadmentességi díj elmén összes tarto­
zás 4042 fr. 50 kr., lerovatott, részben töröltetett 888 
fr. 63 kr., hátralék év végén 3.153 fr. 87 kr. Ipar-és 
kereskedelmi kamarai illeték fejében 528 fr. 07 kr. tar­
tozásra 220 fr. 36 kr. fizettetvén be, hátrálok 307 fr. 
71 kr. Megyei katonabeszállásolási pótadó tartozás 1175 
fr. 49 kr., melyre év közben 863 fr. 69 kr. fizettetett 
s igv év végén a hátralék 371 fr. 80 kr. Községi pót­
adó hátralék 1888. végén 5863 fr. 92'/2 kr., 1889 ik 
évi előírás 5680 fr. 27 kr., összesen 11.544 fr. 191/2 
kr., erre beszedetett 10.008 fr. 85 kr., hátralék 1535 fr. 
34‘/i kr., tényleg azonban a hátralék 5038 fr. 51 '/2 
kr; mivel 3503 fr. 17 kr. túlfizetés történt ; szegény tar­
tási pótadó hátrálék volt 1888. végén 1.538 fr. 81 kr 
1889 iki előírás 2.717 fr. 99 kr., összesen 4.256 fr. 80 
kr., beszedetett 2.926 fr. 56 kr., maradt hátrálék 1.330 
fr. 24 kr.

A jelentés részletesen feltünteti a városi házi és 
egyéb, a városi pénztár által kezelt alapoknak forgalmát, 
úgy a vagyon kimutatást. Ez utóbbi szerint a városnak, 
úgy az általa kezelt alapoknak vagyona 784.310 fr. 79 
krt, terhe 346.108 fr. 80'/2 krt, s így a tiszta vagyon 
438.201 fr. 981 2 krt tesz ki.

A városi árvapénztárnál 1888. végén maradt 910 
fr. 12 kr. készpénz, 27.054 fr. 74 kr. kötelezvényekben, 
132.442 fr. 50 kr. értékpapírokban, összesen 160.407 
fr. 36 kr. Az év folytán befolyt 9.731 fr. 66 kr. kész­
pénzben, 12.860 fr. 59 kr. kötelezvényekben, 620 fr. 
értékpapírokban, összesen 23.112 fr. 25 kr. Főösszeg 
10.641 fr. készpénzben, 39.915 fr. 34 kr. kötelezvé­
nyükben, 133.062 fr. 50 kr. értékpapírokban — 183.619 
fr. 61 kr. Év közben kiadatott 9125 fr. 14 kr. kész­
pénzben, 1.672 fr. 03 kr. kötelezvényekben, 131.800 
tr. értékpapírokban = 142.597 fr. 17 kr. Maradt 1889. 
végén 1.516 fr. 64 kr. készpénzben, 38.243 fr. 30 kr. 
kötelezvényekben, 1.262 fr. 50 kr. értékpapírokban 
vagyis összesen 41.022 fr. 44 kr. — Az árvapénztár 
számadási mérlege 43.410 fr. 28 kr. vagyont, 42.467 
fr, 79 kr. terhet mutat ki s így az árvapénztári fölös­
leg vagyis tartalékalap 942 fr. 49 krt tett ki.

A jelentés azután tüzetesen elősorolja a városi pénz­
tár és adóhivatal által a pénzkezelésen kívül év közben 
véghez vitt teendőket, melyhez a személyzet a pénz- 
tárnokon kívül az ellenőr-, 1 Írnok, 1 díj nők- s 1 végre­
hajtóból állott két becsüssel.

(Folytatása köv.)

Hivatalos rovat.
Zala-Eger szeg rend. tan. város tanácsa által köz 

hírré tétetik, hogy az esetleges felebbezések megtehetése 
végett a Zala-Egerszeg rend. tan. város területére alko­
tott, s a képviselő testület által elfogadott szabályren­
delet a hordár vagy bérszolga iparra a városház tanács­
termében az 1886. évi XXII. t.-c. 27. §-a értelmében 
1890. évi julius 27-től egész 1890. évi augusztus 27-ig 
közszemlére kitétetett.

Zala-Egerszeg 1890. julius 27-én.
Polgármester távollétében 

Németh Elek 
h. polgármester.

Helyi, legyei és vegyes hírek,
Személyi hír. Svastits Benő, vármegyénk szeretett 

főispánja, családjával együtt Balaton-Fiiredre utazott.
A városunkban létesítendő városi óvoda tárgyá­

ban Kovács Károly polgármester elnöklete alatt julius 
hó 26-án értekezlet tartatott. Elnöklő polgármester üdvö 
zölvén a megjelenteket, előterjesztő, hogy a közönség 
egy régi óhajának kíván eleget tenni, midőn az óvoda 
ügyet nemcsak érdemleges tanácskozás tárgyává teszi, 
hanem tekintve, hogy az óvoda választmány a rendel­
kezésére álló vagyon csekélysége miatt a kor igényei­
nek megfelelő óvodát létesíteni képtelen, azt oda kívánja 
terelni, hogy a város tegye magáévá az ügyet és saját 
hatás körében maga létesítse a közönség által is annyira 
kívánt óvodát. Előterjeszti egyúttal a költségvetést, mely 
szerint az épület, mely a mostani ipariskola helyére 
lenne építendő, 9.000 írtba kerülne, az évi fen tartás 
1.200 irtot tenne. Fedezetül szolgálna az óvoda választ­
mány által kezelt s ettől átveendő mintegy 13.000 írt. 
vagyon, melyből az épület felállítása fedeztetnék, továbbá 
a város nevén álló régi óvoda épület, mely 1000 frt át­
alakítási költség mellett évi 500 frt bért nozna, tandíj­
ból remélhető mintegy 390 frt vagyis a rendes fedezet

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 31-ik számához.
az 1200 frt évi szükséglet ellenében, beleszámítván a 
13000 írtból még fen maradó 3000 írtnak 5%-os kama- j 
tát — kitesz 1040 frtot. Az így elő álló évi 160 frt : 
hiányt fedezné részben a városi kisdedóvó egyesület, 
részben az óvoda javára rendezendő vigalmak és esetle­
ges adományok úgy, hogy az óvoda a város minden 
raegterheltetése nélkül volna létesíthető. Érdemleges ta­
nácskozás előtt dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő 
előadta, hogy hivatalos állásából kifolyólag köteles az 
értekezlet figyelmét arra felhívni, hogy figyelemmel le­
gyenek az óvodára utalt gyermekek nagy számára, mely 
a célba vett és esetleg 100 gyermekre tervezett óvodán 
kiviil feltétlenül szükségessé teszi a polgármester által 
különben is érintett men ház felállittását s hogy tekintet­
tel arra, miszerint az óvoda ügy országos rendezése már 
is folyamatban van, az óvoda az ezen követelmények­
nek megfelelőleg létesíttessék. Egyébként örömmel üd­
vözli a szép törekvést; mert az óvoda ügy végleges 
rendezése immár Z.-Egerszegen egyaránt emberbaráti és 
társadalmi követelmény. — Az értekezlet ezután beható 
tanácskozás után a polgármester által kezdeményezett 
előterjesztéseket a legmelegebben felkarolni elhatározta 
s hogy az óvodát már a jövő évben létesíthesse, egy­
hangúlag határozati lag kimondotta, hogy első sorban a 
polgármester által az óvodai választmány a kezelése 
alatt levő vagyon átadása iránt nyilatkozatra hivassák 
fel, mely nyilatkozat beérkezte után javaslatot tegyen 
a legközelebbi képviselőtestületnek a Zala Elgerszegen 
létesítendő városi óvoda tárgyában s egyúttal az óvoda 
fen tartására szükséges költségvetést is terjeszsze be. Vé­
gül az értekezlet a polgármesternek a kezdeményezésért 
köszönetét nyilvánította.

Gyaszhir. Ozv. Gresz Jánosné született Prinz Fran­
ciska julius hó 30 án 73. éves korában Csáktornyán el- 
húuyt. Béke poraira !

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. minise tér az esztergomi érseki egyházmegye fő­
káptalanjának elismerő köszönetét nyilvánította azon 
áldozatkészségéért, hogy a galamboki r. kath. iskola és 
tanítói lakás, valamint a karosi r. k. iskola és tanítói 
lakás helyreállítási költségeire összesen 6300 forint segély- 
lyel járult.

Jótókonycélu táncmulatság. Olvasó közönségünk 
figyelmét újból felhívjuk a zala-egerszegi karácsonyfa 
egyesületnek augusztus 3 án délután a Rozenkranc kert­
ben teke verseny nyel egybekötve tartandó jótékonycélú 
táncmulatságára.

Eljegyzés. Köhler Ede mérnök eljegyezte Horváth 
Erzsi kisaszonyt, Horváth Béla kedves leányát Zala-Eger 
szegen.

Visszavont hymenhir. A „Nagy-Kanizsa és vidéke“ 
nyomán lapunk múlt számában közöltük Győrffy János 
nagy-kanizsai köz- és váltó ügyvédnek eljegyzését 
Thomka Irén kisasszony nyal. E hirt nevezett lap legkö­
zelebbi száma korainak mondja.

Esküvő. Schwarcz Mór zala-egerszegi lisztkereskedő 
julius hó 30-án tartotta esküvőjét Körmenden Schwarcz 
Juliska kisasszony nyal, Schwarcz Jakab kedves leányával.

Alapszabály megerősítés. A m. kir. földmivelés- 
ügyi miniszter a balatoni halászati társulat alapszabá­
lyait és üzemtervét jóváhagyta.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Wesel 
Adolf btenyei kir. járásbirósági dijnokot a letenyei kir. 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki.

Áthelyezés. A magy. kir. igazságügy miniszter 
Ruesz József letenyei kir. járásbirósági Írnokot a keszt­
helyi kir. járásbírósághoz helyezte át.

Nyilvános köszönet. Tekintetetes Szerkesztő Ür ! 
Engedje meg kérem, hogy becses lapjábán forró köszö­
netét szavazzak mindazoknak, kik felejthetlen jó gyer­
mekem elhunyta felett részint személyesen, részint levél­
ben részvétöket oly vigasztalólag nyilvánították, mely 
az én apai bús szivemre és a szegény bánatos anya 
keblére oly megnyugtató irt nyújtott. Fogadják mind­
annyian, de kiválóan Csillagfa Gyuláné, és Háry Flóra 
Őnagyságaik, kik felejthetlen szeretettel és szívességgel 
halmoztak el — úgy az én kedves jó kartársaim, kik 
oly szép számmal jelentek meg ártatlan gyermekem 
végső tiszteletén. — Fogadják kérem legbensobb hálá­
mat. A vigasztalhatlan bús atya Mendlik Mihály népta 
nító. Hottó, 1890. julius hó 31 én.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir, miniszter Brauner Alajos okleveles tanítót és 
Csáktornyái kertészt a hodosáni állami elemi iskolához 
rendes tanítónak nevezte ki.

Tüzesetek. Augusztus hó 1-én délben városunkban 
a temető utcában Schlezinger mészáros istálója kigyuladt 
és az istálóval közvetlenül összeköttetésben volt kisebb 
házzal egy üt elégett. Szerencse, hogy szélcsend volt; 
mert különben a roppant szárazság folytán a szomszéd 
zsuppos házakat nem lehetett volna megmenteni. — 
Ugyanaz nap délután V26 órakor Apátfán támadt tűz, 
mely gyorsan terjedt tovább úgy, hogy a csak egy ut­
cából álló községnek napnyugoti sora (16 ház) teljesen 
leégett a melléképületekkel, úgy az összes terméssel 
együtt s igy a lakosság kára igen nagy. Égerszögről 
Mayer István tűzoltó alparancsnok vezetése mellett kint 
voltak a tűzoltók hydrophorral és lajttal, Kovács Kazi- 
mér huszárhadnagy négy őrmesterrel szintén egy fecs­
kendővel, ott voltak Bagódról is a tűzoltók. Két tinó 
egyik helyen bennégett, A tűz — mint halljuk — gyer­
mekek által keletkezett, kik gyufával játszottak.

Beküldetett. Nem mulaszthatom el, hogy örömömet 
ne nyilvánítsam Uraságod b. lapjában, hogy mily élő- 
haladásban van városunk az építkezéssel és az üzletek­
kel is. Kényes és finom Ízlésem dacára Fenyvesi Miksa 
kereskedő üzlete egészen meglepett, úgy szintén a kira­
kata, mely a fővárosi szebb és Ízlésesen berendezett 
kirakatok egyikéhez hasonlítható. Ennélfogva ajánlhatom 
a n. é. közönségnek Fenyvesi kirakatának megtekinté­
sét, melyben pár nap óta váltakozva igen szép tárgyak 
láthatók, csinos Ízléses elhelyezésben, mely a kirakatot 
egybeállító ügyességére vall.

Észrevételek és toldalékok Bátorfi Alajos úr 
„Adatok Zalamegye történetéhez“ cimű munkájához 
boldogult Deák Ferenc urnák némely adomáival. Irta 
Csutor Imre. Ára 1 frt 50 kr. Egyszerű, keresetlen 
irálylyal, de szigorú logikai rendben irt munkájában 
szerző alapos és mély történelmi ismereteinek segítségé- 

1 vei Bátorfi Adatai nak számos hibás helyét igazítja helyre 
1 s így a 131 lapra terjedő munka nélkülözhetlen mind- 
! azokra nézve, akik Bátorfi Adatai nak birtokában van- 
: nak. Élvezettel és tanulsággal olvashatják azonban azok 

is, akik Bátorfi említett munkájával nem rendelkeznek 
és ép ez okból felhívjuk reá olvasó közönségünk figyel- 

j mét. A városunkra vonatkozó részt — szerző szives 
! beleegyezésével — mai számunk tárcájában közöljük.

Árverési hirdetmény. A lórántházi bérletem letel­
vén, az ezen bérleten levő összes növendék marhát, 
teheneket, lovakat, gazdasági eszközöket, gépeket, boros 
hordókat, úgy egyéb házi felszerelést szabad kézből, 
árverés utján eladom. Felhívom ennélfogva a venni 
szándékozókat, szíveskedjenek a folyó évi augusztus hó 
17 én délelőtt 10 órakor Lórántházán (Zala megye Söjtör 
mellett, a zala-szent-mihályi vasút állomáshoz másfél óra) 
tartandó árverésre megjelenni. Ezen kivűí ugyanitt alól- 
irott által 400 drb anyabirka, 26 drb. kos, 300 drb. 
ürű, 270 drb. ürű és nősténtokló, 230 drb. bárány a 
hirdetés napjától kezdve bármely napon egészben vagy 
kisebb részletekben is eladatik. Kelt Lórántházán, 1890. 
julius 13. Hertelendy Imre bérlő.

Baross miniszter szemleutja. Baross Gábor keres­
kedelmi miniszter dr. Shnierer Gyula min. tanácsos kisé 
relében minden előzetes értesítés nélkül megjelent Wal­
ser Ferenc rottenbiller utcai tűzoltószer és harangöntő 
gyárában, hol a minisztert Walser Ferenc gyáros, Iiati 
kovszky Antal igazgató és Walser János, a gyáros fia 
fogadta és kalauzolta. A mininiszter először is a bel­
ügyminiszteri tűzrendészet! szabályrendelet értelmében 
a megyék által a községek számára megrendelt tűzoltó­
gépeket tekinté, melynek minden egyes része a gyárban 
készül. Különös érdekkel nézte a miniszter a harang­
öntő műhelyt, mely a birodalom legnagyobb magánöntő 
déje. Itt épen öntések készültek a mohács-pécsi vasút 
és az oszt. magyar államvasut magyar vonalai számára. 
A miniszter figyelemmel kisérte a barangöntést, s több 
munkást megszólítással tüntetett ki. A minisztert kelle­
mesen lepte meg, hogy az összes munkás magyarok 
sorukkal meg vannak elégedve s többen már három év­
tizeden keresztül egyfolytában a gyárban dolgoznak. A 
miniszter megtekintette a többi műhelyt és raktári is, s 
azoknak kitűnő berendezése és a gyár technikai színvo­
nalának fejlettsége fölött őszinte elismerését fejezte ki 
Walser gyárosnak s Kankovszky igazgatónak. A miniszter 
másfél órai időzés után távozott a gyárból.

Időleges dinnye kiállítás lesz aug. 13—15. a bécsi 
kiállítás alkalmából, mely leginkább Magyarország kedvé­
ért rendeztetik. Remélhetőleg a magyar dinnyetermelők 
e kedvező alkalmat megragadják, s a kiállíiásban törne 
gesen fognak résztvenni. Nagyon kívánatos, mikép 
Magyarország speciális terményét a külföld megismerje, 
mert csak így remélhető, hogy e terményünk az óhajtott 
mérvű kivitelnek örvendjen. Éz időleges kiállításon tér- 
díj nem fizetendő. A bejelentések legkésőbb aug. 5-ig 
egyenesen a bécsi kiállítás magyarországi rendezőbizott­
ságához intézendők (Bécs, Prater Rotunde). A bejelenté­
sen feltüntetendő a kiállító neve, a termelési hely, a ki­
állított fajták megnevezése és az igénybe venni szándé­
kolt kiállítási terület négyzetméterekben. A kiállításra 
szánt tárgyak az időleges gyümölcskiállítás rendező bi­
zottságához, fenti cimre, legkésőbb augusztus 12-ig be­
küldendők, minden fajtából legalább 3 drb.

Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáinak füzetes 
kiadásából immár a 22. és 23 füzet fekszik előttünk. E 
füzetekben a „Tavaszi rűgyeku folytatását olvashatjuk, 
ama költőileg szép ifjúkori emlékek leírását, melyek 
felett valóban a tavasz bája és melege ömlik el, meleg 
hangulatot ébresztvén a legridegebb kedélyben is. A 
gazdag tartalomból elég, ha az „Egy fiúnak a fele.“ — 
„Az öreg dankó bácsi“ és a „Lutri“ czimű elbeszélő 
seket emeljük ki, mint Mikszáth tollának remeknél 
remekebb alkotásait. A bírálónak valóban nehéz állás­
pontja van itt, kritikát akarna Írni, és elragadtatja 
magát a varázs által, mely ellenállhatatlanul elbűvöl 
mindenkit, midőn Mikszáthot olvassa. Nehéz ott foltot 
találni, a hol csak dicsérni lehet és a gáncsnak itt még 
akarva sem lehet helye. — Az előttünk fekvő füzetek­
kel az összegyűjtött munkák már 5 kötete válik majd 
teljessé és Révai testvéreket (Budapest, IV. váczi-utca l.) 
feltétlen elismerés illeti meg, azért, hogy napjaink leg­
jelesebb magyar humoristájának munkáit is oly olcsó 
füzetekben bocsátja közre (egy füzet ára 35 kr.). hogy 
azokat mindenki megszerezheti, a ki kevés pénzért 
maradandó becsű élvezetet óhajt.

Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
! nem vagy csak részben szoptathatnak, természetes mó- 
) dón egyedül a Nestlé H.-féle gyermektápliszt által 

nevelhetők fel. A Nestlé-féle gyermektápliszt, ajánlva a 
legelső orvosi tekintélyek- és gyermekorvosoktól, 20 
éven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
és tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt muta- 

j tott tel és az egész kontinens gyermekmenhelyei- és 
gyermek kórházaiban ezen irányban a legjobb eredmény­
nyel használták, amit számos bizonyítvány igazol. A 
legjobb alpesi tejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
beállitva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
felmelegíteni A gyermekek szívesen eszik és igen szé­
pen fejlődnek e liszt használata közben. Leírások kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetnek. Főraktár: Ber- 
lyak F.-nél Bécsben I. Nadlergasse I. Raktárak vannak 
az osztrák-magyar monarchia minden gyógyszertárában.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa felé 
indul 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 óra 
30 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 32 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perc­
kor éjjel.



A balatoni gözhajözási társaság július hó 6-ától 
szeptember végéig terjedő időszak ni a küvetkezó me 
netrendet bocsátotta ki: Halaton-Füredtől (csakis min­
den szombaton) indul f> óra HO perckor reggel, Rév- 
Fülöprő! 7 ó. 4;> p i\; Badacsonyról (naponkint pénteket 
kivéve) indul 9 ó. 20 p. r., Rév -F iilöpről indul 10 ó. 
4f> p. r., Boglárra ér 1 1 ó. 20 p. r., indul 12 ó. HO p. 
d. u. ; (Rév-Fülöpről I ó. 1;> d. u., Badacsonyból 2, 
ó. H5 p. d. u., Boglárra érkezik H ó. HO p. d. u., indul 
4 ó. 4u I». d. u., Rév-Fülöpről indul o ó. 2:) p. d. u. 
Badacsonyba ér 0 ó. HO p. d. u., Badacsonyból (csakis 
minden csütörtökön) indul 0 ó. 45 p. d. u. Rev-Fiilöp 
ről 7 ó. 4ö p. d. u. érkezés B.-Füred re 9 ó. 45 p. e. 
Árak B. Füred- R.-Fülep I. o. 60 kr. II. o. HO kr.
B. Füred—Badacsony 1. o. 60 kr. II. o. HO kr. B.-Fii 
reil—Boglár 1. o. 1 Irt 40 II. o. 80 ki". R.-F iiiöp— Bt 
dacsony I. o. 4<> kr. 11. o. 20 kr R.-Fülöp—Boglár I. 
o. 60 kr. II. o. 60 kr. Badacsony—Boglár I. o. 80 kr. 
II. o. 50 kr. A poilgyász minden egyes darabjáért 20 
kr. fizetendő.

Közgazdaság
Honi ipar.

II.
Somogvmegye törvényhatósági bizottságának légii j 

több tartott gyűlésén több községi képviselőtestület hala- j 
rozata került törvényhatósági-jóváhagyás vegeit tárgy a- I 
lás alá; a bizottság jóváhagyta ugyan a községi hala- ! 
rozatok azon részét, amely szerint tűzoltó eszközök : 
beszerzését elhatározták, de megtagadta a tüzf’ecskendók j 
beszerzése céljából egyes gyárosokkal kötött szerződések ■ 
jóváhagyását és azon határozatot hozta, hogy ezen j 
túl a községek részére az alispán fog nyilvános árlejtés 
alapján tűzoltószereket beszerezni.

Ezen határozat hozatalára az nyújtott okot, hogy 
a bel ti gyér arról értesült, miszerint némely gyárosok az 
erre vonatkozó miniszteri-rendeletben meghatározott j 
minőségű fecskendőknél silányabbakat adtak el a közsé­
geknek és ezek árába a községi elöljáróktól váltókat 
vettek.

Történtek azonban némely községek részéről oly 
bevásárlások, melyek nemcsak azért voltak teljesen sza­
batosak, mert a gyáros által szállított fecskendők az 
előírásnak teljesen megfelelőek, olcsók es a részben kö­
telezvényekben kifizetett vételár után csak 6° 0 kamat 
számittatik, hanem az üzlet megkötése ellen alakilag 
sem tehetni kifogást; mert az elöljárók által kötött 
szerződések a községi képviselőtestületekben tárgyalva 
és jóváhagyva lettek ; sőt, hogy az ellenőrzés a felsőbb­
hatóságok részéről se hiányozzék, a községnek az illető 
gyárossal, Tarnóczy Gusztávval, kötendő üzletet az illető 
járások föszolgabirái ajánlották.

A lőszolgabirák tehették ezen ajánlásaikat ; mert 
Tarnóczy gyártmányait a miniszter megvizsgáltatván, 
teljesen jóknak és megfelelőknek találta s ezt a törvény­
hatóságokkal tudatta : ennek folytán pedig Somogy me­
gye alispánja a bel ügy ér által is ajánlott Tarnóczy-féle 
tűzfec kendőket ajánlotta a községeknek; s mivel a 
tüzoltószerek beszerzése sürgős volt, a miniszteri rende­
let szerint az alispán már négy ízben sürgette meg a 
községeket, hogy a jó és olcsó Tanóczy féle tiizfecsken 
dókét, ahol szükség van, szerezzék be.

Tehát a törvény hatósági-bizottság máshová célo­
zott és máshová lőtt; mert azt akarta elérni, hogy ele­
get téve a miniszteri rendeletnek, lehetetlenné tegye, 
miszerint a községeket bizonyos gyárosok silány antik­
kal becsapják és a vételárt rögtön értékesíthető váltók­
ban a községektől, ezek nagy veszélyére 1 azonnal föl­
vegyék; — e helyett azonban azt érte el, hogy a közsé­
gek helyesen megkötött szerződéseinek megsemmisítésével 
kárt csinált a községeknek, amelyek olcsó áron jó mi­
nőségű tiizol tószerel vény eket vásároltak, és kárt okozott 
Tarnóczy gyárosnak is.

A „Somogy“ (ezen kormánypárti lap.) élesen tá 
madja meg a Tarnóczy-gyárat bizonyos érdekszövetkezet 
javára, mely támadás közvetve gyanúsítás a kormány, 
az alispán és az összes közigazgatási tisztviselők ellen, 
mintha azok a Tarnóczy-féle gyártmányokat nem tisztes­
séges indokból ajánlanák. Hisszük azonban, hogy a 
„Somogy“ gyanúsításai ép úgy nem fognak a kormány­
nak és Somogy megye főtisztviselőinek, miként azok 
nem ártanak Tarnóczynak, kiért hangosan beszélnek a 
már sok helyütt beszerzett tűzfecskendők, a melyek 
sokkal jobbak (és törvényes utón szereztettek be) mint 
a „Somogy“ által dédelgetett „váltós“ gyárak fecs­
kendői.

Meg vagyunk győződve, ha az alispánok a közsé­
gek tűzoltó-szerelvényeinek megfelelő minőségben való 
beszerzése céljából fognak a községeknek tűzoltó gyá­
rat ajánlani, a választás Tarnóczy Gusztáv gyárára fog 
esni; mert már bebizonyított dolog, hogy a községek- j 
nek szállított tűzfecskendők közül a Tarnóczy-féle gyárt­
mányok a legjobbak és mind aránylag, mind általában 
a legolcsóbbak.

A községek tűzbiztonsága hozza magával, hogy 
tüzfecskendőkkel s tűzoltószerelvényekkel ügyekezzenek 
magokat mielőbb ellátni, azért igen célirányosan és jogo­
san cselekesznek, ha a törvényes formák és a község 
gazdasági előnyei szem ineltartásával Tarnóczy val kötnek 
szerződést s tartózkodnak azon gyárak ügynökeinek i 
ajánlásait elfogadni, a kik ellen a községeket a minisz­
teri rendelet óvja. Dr. Ajtay György.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. j
H. 11.65 p Meter — galt und gemustert (ca 180 j 
verseli, t^ua — vers. rohen und stückweise porto- j 
U. zotrei das Fabrik-Dépót G. Heimeberg K.u. K. 
Hoflief.), Zürich. Muster umgehend. Breite kosten 
10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Az Vaspör községben gyakorolt 
ital mérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. szánni igazságügy-miniszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1890. évi szeptember 
llő 29éll d. e. 9 órája a kir. törvény­
szék elé kit űzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetessel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Égerszögen, 1890. július 29.

Tőé) I \y tjegyző.
IXXXXXXXIXXXXXXXX!
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A Pórszombat községben gyako­

rolt italmérési jogért megállapított kárta- ^ 
lanítási összegre vonatkozólag az 1889. u 
évi 45896. számú igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. íj§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. 8VÍ Szep­
tember >2 én d. e. 9 Óraja a kir. tör­
vényszék elé kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéz­
tetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen. 1890. július 29.

Eőry, tjesrvző n

is, a kiknek az idéző végzés külön nem kéz- 
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézett rendeletben megállapított következni- 
nveire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. július 29.

Eőry, tjegyző.

vítoMfc**********;

I Üzleti jelentés.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy atyámnak Zala Eger 
szegen, újváros u. 19o. szám alatt .34 cv óta feuállo

átvettem. — Midőn ezt a n. é. közönség szíves 
tudomására hozom, egyszersmind Ígérem, hogy 
tőtörekvésem oda irányul, miszerint nagy rabé- 
esőit megrendelőim pártfogását és elismerését 
kiérdemeljem.

Szakmámba vágó tapasztalataimat részint 
hazánk nagyobb városaiban, részint Becsben 
szereztem s így remélem, hogy becses megbízóim 
kívánalmainak minden tekintetben képes leszek 
megfelelni.

Elvállalok a jelenkor igényeinek megfelelő 
mindennemű

épület és bittér munkákat, &

2559 p. 1890.

Hirdetmény.
A Nagy-Lengyel községben gyakorolt 

ital mérési jogért megállapított kártalanitasi ösz- 
szegre vonatkozókig az 1889. évi45896. számú 
io-azság-üg-yminiszteri rendelet 9. és 10. §§-ailioz 
képest az egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 

1890. évi szeptember 29 én íl e. 9 órája 
a kir. törvényszék elé kitüzetett. Mely határ­
időre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok

v;alamir.t

bolti és konyhai berendezéseket,
Pontos és jó munkát Ígérve s magamat a n. é. 

közönség kegyes pártfogásába ajánlva maradok 
Zala-Egerszegen, 1890 augusztus hóban. 

Kiváló tisztelettel
jr -■fi p r r> -

asztalos.

3345 1890.
Hirdetmény.

A Medgyes községben gyakorolt 
italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag ;iz 1889. évi 
45896. szánni igazságügy miniszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz kf-pest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgyalá­
sára határidőül 1890. évi szeptember 
hó 29-én d. e. 9 órája a kir. törvény­
szék elé kitüzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik. figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1 s90. július 29.

Eőry, tjegyző.

Boreladás-
Méltósáo-os gróf Esterházy Ferenc, Jenő és Pál urak tulajdonához tartozó s a 

3 dev cseri (Veszptrim.negye) várpinceségben, valamint a balatonmelléki badacsony és kisörsi 
5 tulajdon szőlők pincéiben fekvő s eladásra az alábbi sorrendben kijelelt ó és uj borok érve­
lj vés utján a többet ígérőknek eladatni fognak és pedig .
H A devecseri vár pince ben f. é augusztus 12-én tartandó árverésen :
H Vásárhelyi Somlyói 1882. évi termésű bor

„ „ 1883. „ „ n
„ „ 1885. „ „ „

K ,, „ 1887. „ „ „
„ „ 1888. „ „ „

H „ „ 1889. „ „ „
K Badacsonyi 1^89. „ „ „

A badacsonyi és kisörsi pincékben aug. 13-án és esetleg 14-én folytató* 
g * lagosan tartandó árverésen:

Badacsonyi 1887. évi termésű bor
1889...................

mintegy 150 liectl.

mintegy 268 liectl. 

mintegy 187 liectl.
*

)

„ .......... ,1 V 1’ I

Kisörsi 1888. ,, r „ )

' mintegy 220 liectl.( O*'

mintegy 340 liectl.
v I 77 /

5 Vevők a megvett bormennyiség árának egy harmadát foglalóképen azonnal be-
► » fizetni, a megvett borúiénnyiséget pedig legkésőbb ff« évi SZCptCIilllCP 29—ig beza- 

rólag saját hordóikba átvenni és kifizetni tartoznak.
£ Bővebb felvilágosítás alulirt hivatalnál Devecserben nyerhető.
£ Deveeser, 1890. augusztus 1-én.

aiáa’fwitégh «
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A B.-Szent-László községben a 
hetési közbirtokosság által gyakorolt ital­
mérési jogért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
szánni igazságügyminiszteri rendelet 9. 
és 10. §§-aihoz képest az egyezség meg­
kísérlésére s az igények tárgyalására ha­
táridőül 1890. szeptember hó 15 en d. e. 
8 oraja a kir. törvényszék elé kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesíttetik, figyel­
meztetéssel az elmaradásnak az idézett 
rendeletben megállapított következménye­
ire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Égerszögen, 1890. Julius 29.

Eőry, tjegyző.
Ilii

296 V. 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 951. számú végzése által 
Farkas Rozalia felső-szemen vei lakós végrehajtó javára 
Gombos Béla ballahidai lak )s ellen 12 írt tőke, ennek 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 584 írtra becsült 
Hzobabeli bútorok, és egy 8 lóerejü magyar állam 308. 
számú locomobil és malom szekeszetből tele részben 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis Rallahidán 
leendő eszközlésére 1890-ik ev augusztus ho 12-ik 
napjanak déletott II oraja határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évf LX. t.-c. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok véteiára az 1881 évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala.Lgerszegen, 1890-ik évi julius hó 26.
Nagy Sándor kir. birósági végrehajtó.

/ooooooooaxxxxxxxxxa
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Hirdetmény.
A Szeilt-Békálla községben az 

Inkey család és volt úrbéresek által gya­
korolt italmérési jogért megállapított kár- 

^ talanítási összegre vonatkozólag az 1889. 
évi 45896. számú igazságügyminiszteri 
rendelet 9. és 10. £§-aihoz képest az 
igények tárgyalására határidőül 1890. 
október 31-éll ti. e. 9 órája a kir. tör­
vényszék elé kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, meg pédig azok 
is. a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéz­
tetnek

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen, 1890. julius 29.

Eőry, tjegyző.

x
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1962 tk. 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár 
végrehajtatnak FeretlCZ JanOS (Mihály) süjtöri lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 144 írt 63 kr. tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Söjtövön s 
annak határában fekvő, a söjtörí 723 sz. tjkvben fel­
vett sa végrehajtást szenvedő nevén álló f 2 sor 153 b. 
hrsz. alatti ingatlanra 347 írtban és a söjtöri 120 sz. 
telek jegyzőkönyvben ugyancsak nevén álló A 1. 5—8. 
498. 588. 838. 921. hrsz. alatti ingatlanokra 500 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelelt ingatlanok az 1890. 
évi augusztus ho 23. napján d. e. 10. orakor Söjtör 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiállítási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 34 írt 70 krt és 50 irtot 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tűz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Zala-Egerszcgi 1890. april 30.
A kir. törvényszék telekkönyvi osztálya.

Zala-Egerszvg r. t. város tulajdonát képező úgynevezett jgAPflliy Bárány CÍIHÜ
Yf vendéglő aárt ajánlatok mellett bérbe adatik következő feltételek mellett :

Zala-Egerszeg r. t. város képviselő testületé 1818 kg. 1890. számú határozata folytan a fent cím­
zett szálloda 1891. és 1892. évben a mai kornak teljesen megfelelőleg újra építtetni fog; azonban a most 
jelen állásában levő vendéglőt az építkezési idő alatt is bérbe adja és pedig '.

Úgy amint jelenleg áll és a felépítendő vendéglőt 6 illetve 8 évre. A jelenlegi vendéglő áll egy 
étterem, 3 ivó szoba, nagyterem, 8 szálló szoba, pincze, istálló és vendéglősnek 2 szobából és egyéb 
melléképületekből. .

Ezen vendéglő évi kikiáltási ára 2000 h t. Megjegyeztetik, hogy a bérlő tartozik tűrni az építkezést.
Az uj épület (mely a polgármesteri hivatalnál levő tervből látható) áll egy kávéházból hozzá 

M tartozó helyiségből évi kikiáltási ár 1000 frt. Továbbá egy a mai kornak megfelelő étteremből, ivó szo- 
G bából, konyhából, bormérő és éléskamrából, egy 21 *5 méter hosszú, 12 méter széles, páholyokkal ellátott 
7\ (mely színházra alkalmas) táncteremből — kis étkezdével és hozzá tartozó mellékhelyiségekkel, 22 szálló 
X szoba, vendéglősnek 2 szobából és egyéb épületekből álló lakás, nyári fedett^ és nyílt udvari étkezdével,
Vf amerikai jégpineével, nagy borpincével és 36 drb lóra istállóval; évi kikiáltási bér 4000 irt. Megjegyez­

tetik, hogy a kávéház és vendéglőre együttesen is tehető ajánlat.
Tartoznak a versenyzők ajánlataikat 1890. évi augusztus 30-án d. 6. 10 Óráig a városi polgár- 

mesteri hivatalnál benyújtani.
Kötelesek az ajnálattevők ajánlatukhoz a kikiáltási ár 5%-át akár készpénzben, akár elfogadható 

állampapírokban vagy takarékpénztári könyvben mellékelni.
A beérkezett ajánlatok elfogadását a képviselőtestület minden tekintetek kizárása mellett magá­

nak tartja fenn.
A bérszerződésre vonatkozó feltételek és az építkezési tervek a város polgármesterénél a hivata­

los órák alatt betekinthetők. Eapüpc I^£I1»a1i7 Qk
Zala-Egerszegen, 1890. évi julius hó 28-án. ÜOVclLh Hdl OIJ bü.

u polgármester. > j*
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Hirdetmény.
A Salföld községben gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1890. október 29-en d. 
6. 9 oraja a kir. törvényszék elé kitü­
zetett. Mely határidőre a közbirtokosság 
tagjai, még pedig azok is, a kiknek az 
idéző végzés külön nem kézbesíttetik, 
figyelmeztetéssel az elmaradásnak az idé­
zett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.J 1 . . , ,A zala-egerszegi kir törvényszék.

Zala-Egerszegen, 1890. jul. 29.
Eőry, tjegyző.

Berger Jakab
! kereskedelmi ügynök Zala-Egerszegen.
Á

■
 tisztelettel jelenti, hogy lakását f. e augusz­

tus hó l ével fehérképi-utezában 315 sz. 
a levő Kaszás-féle házba helyezte át.

^ Egyúttal tudatja a n. é. közönséggel.

I
hogy leányai

1 *1 1 1 «I I rr r

l

munkáikat ugyanitt e lakásban készítik és 
nevükben ajánlja az őszi idényre pontosan 
és Ízléses kiállításban elkészítendő munkáikat.

¥

6
Legdusabb natron-lithion tartalmú savanyúvlz.

Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kösz- 
véuy-, húgykőbetegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyagbetegség-^^^-^^fbe^' 
ben, aranyér- és sárga- ^cAA° 
Ságban.

. x » S1A Á Sí6®
X)v. %. \\ogJ x.ú<£n:s$v

Rade
\,éyeS*ufn.av»tx5vv eV -
» v»^"' 8‘

Mint
üdítő ital vízzel vagy 

■y üm ölcsszörpökkel s cukorral 
v gyítve általános kedveltségnok örvend.

Za la- gerszegen Fenyvesi Miksa keres­
kedésénél.

A radeini gyógymód savanyú- 
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, hugykő- 
betegségekben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú- 

vizre vonatkozó pfOSpoktUSt 
ingyen küld a

a fürdőigazgatóság
Radein. (Stájer).

X
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Hirdetmény.
A P.-Ederics községben a volt 

úrbéresek által gyakorolt ital mérési jogért 
megállapított kártalanítási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45896. szánni igaz-

10 §§-ai-ságügyminiszteri rendelet 9. és 
hoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 
1890. évi október 6-án d. e. 8 órája a 
kir. törvényszék elé kitűzetett. Mely 
határidőre a közbirtokosság tagjai, még 

^ pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
~ ~ külön nem kézbesíttetik. figyelmeztetés­

sel az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire, 
ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen 1890. jul. 29.

Eőry, tjegyző.

i2xxxxxxxx:

x

318511890.

Hirdetmény.
A Boczföld községben gyakorolt 

italmérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. §§-ailioz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1890. évi szeptember 
22 én d. e- 9 órája a kir. törvényszék 
elé kitűzetett. Mely határidőre a közbir­
tokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kéz- 
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradás­
nak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. julius 29.

Eőry, tjegyző.

I■ A
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256 G 1890.

Hirdetmény.
Az Alibánfa községben gyakorolt 

ital mérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1**9. évi 
45*96. számú igazságügy miniszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgya­
lására határidőül 1890. évi szeptember 
llő 29ŐII (1. e. 8 órája a kir. törvény­
szék elé kitíízetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara- ö 
dásnak az idézett rendeletben megállapí- ö 
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. július 29.

Eől'V, tjegyző.

XXXXXX1XXXXXXXX

Méltóztassék meggyőződni, hogy a

K

I
I

valóban a legkitűnőbb szer minden rovar 
ellen ; mivel ez — mint semmi más szer 
— meglepő erővel és gyorsasággal öl 
meg az utólsó nyomig minden férget.

Vételnél azonban ne engedjék ma­
gukat félrevezetni, hanem kizárólag a 
valódi „Zacherlin“-t vásárolják

az üvegen a Zacherl névvel.
Soha se vegyenek nyitott papírban 

levő port vagy hamis utánzatot a valódi 
helyett.

Semmi esetre se mulasszák el a 
rZaherlinu-nal együtt a

Zách éviin kimélördXí
(Zacherlin sparer) 30 krajcárért

megvenni, mivel ezen újon an feltalált 
szétszóró készülékkel szembetűnő hatást 
érni el úgy, hogy a palaczk tartalmát 
úgyszólván megháromszorozza.

KAPHATÓK:
Zala-Egerszegen :

Raszter Sándor,
Hubinszkv A.-né,ozv

ozv. Unger Domokosué, 
\Wisz Jónás nnokaücs.

Alsó-l.emi ván:
Fuss Ferdinand,

Jánosliá/áll :
Spitzer Samu,
Kohn Jakab.

Keszthelyen:
Wünsch Ferenvz, 
Oszmann Pál, 
Schleifer A.

Körmenden; 
Grünbaum Albert, 
Ráez János.

Siimi'i.'iMi : 
Darnay K;i j<-ián.

Tapocztiii: 
Flieg József, 
Fibenscbiitz Adolf 

kereskedéseiben.

2563 1890
XIXXÍÍXXXXXX

Hirdetmény.
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A Rózsásszeg községben gyako­
rolt ital mérési jogért megállapított kárta­
lanítási összegre vonatkozólag az 1889. 
évi 45896. számú igazságügyminiszteri 
rendelet 9, és 10. §§-aihoz képest az 
egyezség megkísérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi szep­
tember 15 én d. e. 8 Órája a kir. tör­
vényszék elé kitíízetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elma­
radásnak az idézett rendeletben megálla­
pított következményeire, ezennel idéz­
tetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. július 29.

Eőry, tje£

xxxxxxxx
V r.urv. tjegyző.

XXXXXXXXXIXXXXXXXXXX

v***************************
egér kezelt!!!

az ásványvizek királya

IXH'NZéki viz
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli le rakat ban

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden füszerkereskedésben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben.

-M-

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz.
Smr HAZÁNK VIZE!!

Kellemes üdítő ital.

2562 1890.
Hirdetmény.

A PÓkafa községben gyakorolt 
ital mérési jogért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri ren­
delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez­
ség megkísérlésére s az igények tárgvalá- 
súra határidőül 1890. évi szeptember 
hó 29-éll d. c. 9 Órája a kir. törvény­
szék elé kitíízetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az elmara­
dásnak az idézett rendeletben megállapí­
tott következményeire, ezennel idéztetnek.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1*90. július 29.

ty. tjegyző.

y*********2*********
Rövid hasznaiét t:tan megbecsülhetett mint ä

Fogak
fogtisztito szer.

l j amerikai
&
X

. . . . . . . . . .  GLICERIN-FOG-CREM c,

ALODONTi
& & X

F. A. Sarg’s Sohn és Ta
cs. kir. udvari szállítók Pécsben.

%y Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk 
kereskedésében, I drb. 35 kr. Zala-Egerszegen:

•> Rosenthal Ignác és fia, Wcisz Jónás unokaücscse, O 
Ri teher Gyula és Hőse lián Emil urak keres- 

iz kedésében. S|
hfiyWyWVV’X'XyiZXXlfi'XW'&fi*

IÍÍXXXXXXXXXKXXXXXXX?)
Hirdetmény. «•J

A gazdák és iparosok általános lutel- 
.. szövetkezet zala-egerszegi fiók íelcp-igaz- 

gatósága

évi közgyűlését
1890. angusztus 10-en d. u. 3 orakor
az úgynevezett fehérképi fogadóban fogja 
megtartani, melyre az érdekelt részvényes 
urak tisztelettel meghivatnak.

Zala-Egerszegen, 1890. július 10-én.
Háczky Kálmán,

elnök.
:xxxxxxxxxsxxxxxxxx:
V*********1***X****<
I Házeladás. |
Ü Zala-Egerszegen a temető utcá« Jfr 

ban 224 szám a. levő, újonnan épült 
eserépzsindeles ház. melyen van tíz szoba, ^ 
négy konyha, négy kamara, megfelelő ^
padlás kert. szabad kézből minden órán (^i

' ] \ *

e 1 a d o.i«a

Bérházul igen alkalmas és jelenleg is <T 
évi 500 írt bért jövedelmez. 

i> Bővebb felvilágosítást ad alulirt tulaj- ££ 
^ donos. Alsó-Lendva. 1890.
H Bozzay Pál ^

XMKHlMKlKliHKHI Az éti elszállítás 2.100,0(0 polite XXMXKXXXXl
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Nyomatott özv Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


